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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
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Kossuth Lajos levele.
Mezei Ernő barátunk nagy hazánkfiának 

eSJ nagy érdekű levelét vette, melyből adjuk 
a következő részt:

Collegno (.1 Barracoue) 
jut. fi. 1878.

Uram Barátom !

On azt Írja, hogy Békésmegye ma­
gyar népe őszinte ragaszkodással visel­
tetik irányomban. Ebből azt kellene kö­
vetkeztetnem, hogy szavam és nézetem 
nyom nála valamit.

De ha ez igy van, miként történhe­
tett, hogy a gyomai kerület küzösügyes 
képviselőt küldött az országgyűlésre, ám­
bár nem lehetett nem tudnia, hogy én 
azt a boldogtalan közösügyes rendszert 
mindig a leghatározottabban kárhoztat-! 
tam ? —

Hanem hát akár mi történt is a múlt­
ban, annyi bizonyos, hogy a helyzet

rencz iránt épen az 18til-ki felívás kö­
vetkeztében viseltetett.

A nemzet többsége azon nézetből 
indult ki, hogy az csak még sem le­
het oly rósz, hogy még csak kísérle­
tet se érdemeljen, a mit az a Deák 
javasol, a ki 1861-ben az ország jo­
gait oly hatalmasan védte s a nemzet 
érzelmeit oly hi ven tolmácsolta.

Tehát adjunk tért a kísérletre. L is­
sük, teljesednek-e azon várakozások, me­
lyeket Deák Ferencz kilátásba helye­
zett.

Aztán a nemzet azon nézetből in­
dult ki, hogy Deák Ferencz elismerte 
ugyan, miszerint müve nem tökéletes, 
nem felel meg a nemzet jogos és mél­
tányos igényeinek, de azzal biztatott, 
hogy alapot nyújt a javításra, javulni 
f°g.

Hát a nemzet azt mondtn, Deák 
okos ember, tudja mit beszél, tiz év

most egészen különbözik az 1868 óta!nem a világ, tűrjünk, tiz év múlva a
történt választások helyzetétől.

Annak az országgyűlésnek, a mely 
feladva a personalis uniót, e szerződési­
leg kikötőit alapfeltételét a Habsburg- 
ház uralkodásának Magyarországon, en­
nek helyébe a küzösügyes rendszert varr-

dolog majd javítva lesz.
Fz volt a nemzet álláspontja az 

1868. ótai választásoknál.
De most a helyzet egészen más. 
A kísérlet megtörtént, s a tiz éves 

tapasztalás a közösügyes rendszert mind
ta a nemzet nyakába, erre egyáltalában külbiztonsági , mind belszervezkedési, 
nem volt mandátuma a nemzettől. mind politikai, mind közgazdászat!,

Az az országgyűlés pártkülönbség mind szellemi, mind anyagi tekintetben 
nélkül a Deák Ferencz által szerkesz-1a leghatározottabban elitélte; és azt is 
tett 1861. felirat alapján kapott a nem- bebizonyította, hogy ezen az alapon
zettől mandátumot.

Az a felirat nem egyéb, mint egy 
hatalmas parafrázisa annak, a mit őseink

egyiket sem lehet azon két czél közül 
elérni, melyeket Deák kilátásba helye­
zett : sem az osztrák birodalom népé-

egy alaptörvényben, melynek megtar-jvel nem lehet barátságos egyetértésre 
tasára magát a már örökösödési joggal jutni, sem az alkotmányos életet való- 
országló uralkodó ház esküvel kötelezte, j sággá emelni az országban, 
akkint fejeztek ki, hogy ámbár a trón-1 Most már uem sejtelem, hanem 
örökösödés rendje ugyanaz Magyaror- tény gyanánt áll a nemzet előtt, hogy 
szágon, mint Ausztriában, következőleg'a közüsdgyes rendszer a kölcsönös el- 
ugyanazou személynek kell országolni keseredtséget nem hogy megszüntette, 
Magyarországon, a ki az ezzel együtt .avagy csak enyhítette volna is, de sőt 
elválaszthatlanul birtoklandó osztrák tar- fokozta a magyar nemzet s az osztrák
tományokbau országéi, mindazonáltal Ma­
gyarország szabad és független ország,

birodalom népei közt.
S most már nem sejtelem, hanem

egész kormányzati rendszerében önálló 'té,iy gyanánt áll a nemzet előtt is, 
és semmi más nemzetnek vagy ország- hogy oly rendszer mellett, mely Má­
nak nem kötelezett. gyarországot alaptörvényeink ellenére

Ezen közjogi állás feltartására és kormányzati rendszerének leglényegesebb 
biztosítására adott a nemzet mandatu- ágaira nézve a minden idegen avatko- 
mot 1865 ben. ; zástól ment önrendelkezéstől megfosztja

És az az országgyűlés nemcsak | —- az alkotmányos élet nem lehet 
fel nem tartotta, de sőt egyenesen fel-, egyéb, mint „kongó érez, pengő czirn- 
adta azt, a minek feltartására a nem- balom“ — megaranyfüstözött fapénz,
zet által megbízva volt. ; mely csak csillámlik, de értéke nincs.

Tehát a közösügyes rendszer be-.— A parlamentaris kormányrendszer 
hozatala nem bir valódi jogalappal. Az valóságos hazudsággá sülyedt Magyar­
nem volt jogszerű cselekvény, hanem * országon, azon kényszerrendszer követ­
egyenesen egy parlamentaris államcsíny, kéziében, mely e szavakkal „el kell 
szintoly jogtalan, mint akármely kor- jfogadni, mert „muszály“, az osztrákok 
mány államcsíny, mint akár az, melyet nem akarnak engedni“ a magyar or-

xy
amiről

is bevallotta, hogy
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ÍH. Napoleon elkövetett, és a mi ke-1 szággyülést oly helyzetbe teszi, h'og) 
letkezesében jogtalan, azt jogossá sem- niég arra is „Ament“ mond ; amirö 
mi későbbi törvényesités nem teheti. . . • - ••
Törvényesités egy dolog, jogszerűség 
egy másik dolog.

De hát miként történhetett, hogy 
a nemzet ekkorig a választásoknál ezt 
az államcsínyt, az elvállalt képviselői

maga a miniszter 
„sérti az erkölcsi érzetet“ (vide 80 
milliós száraz korcsma számla)

Aztán a javítási kísérlet is meg­
történt, s a tanulság az, hogy nekem 
igazam volt, midőn azt mondtam, hogy

kötelességek e rémületes megszegését, javításról álmodni sem kell — a közös­
ei nem vetette ? I ügyes rendszer sikló, melyen csak sik-

Fnnek oka azon határtalan biza- lani lehet, emelkedni nem. Javításul ká­
lóm volt, melylyel a nemzet Deák Fe- pott a nemzet egygyel több küzösiigyet,

„DEBRECZEN“ T Á R C Z Á J A.
Augusztus 15-íkára.

Mi háborítja ősink siri álmát,
Mely régtől fogva oly nyugodt vala ?
Mi szitja a viszály emésztő lángját 
Fejünk felett, mely már follobbana?
Tán ismét él a régi kor regéje :
Hogy istenektől jő a harcz-zörej . . . 
Meg-megrendül Olyrnp magas tetője 
8 rajt’ a vihar végsorsot énekel 1

Oly rég pihensz már, küzködő világ- te! 
8 forradt a seb, mely rég bemetszetett? 
Gyógyulását szived már-már elérte, 
Használt a nvugovás, e gyógykenet. . ?
Jól van 1 támadj föl! verd meg tenmagadat 
Hogy kebledben ne legyen ép ideg; 
Almodban kormányzód élethajódat,
Az ébredés majd szived tépi meg . .!

Megroppant a szirt, s büszke tölgye, fája 
Rémitő jajjt kiált a völgyre le ;
— A száműzött rohanna szép honába 
De síivé kinfájdalmakkal tele !
Óh egyetértés ! hol van szellemed 1 mondd ! 
Mért nem lenged körül a népeket!

s azt az „erkölcsi érzetet sértő“ deg-: 
radatiót, hogy erre még a nemzet- 
24 millió frtot reá fizet; s kapott oly ál­
lapotot, mely mellett az anyagi jólét 
egészséges fejlődése teljes lehetetlenség, 
ellenben a nemzeti jellem elsatnyulása ki- 
kerülhetleu.

A fejem szédül, a hátán borsózik 
bele uram, ha meggondolom, h>gy ily 
állapotban megyen elébe árva hazánk 
azoknak a rettenetes megpróbáltatások­
nak, melyeket gróf Andrássy bámulatos 
— a történelemben példátlan improviden- 
tiája immár kikerülhetetlenül reánk há­
rított. —

Ezek szerint tehát a nemzet most 
uem oly helyzetben van, mint volt a 
múlt választásoknál.

Akkor reményekkel számolt, most 
a megliinsult remények tapasztalati lényei­
vel kell számolnia.

Valóban csodálatos volna, ha e ta­
pasztalás sem gyógyította volna ki a 
szédelgésből, mely a nemzetre annyi bajt, 
szenvedést, romlást hozott; s még jövendő 
felmaradhatását is kétségessé tette, — 
nehogy azt mondjam reménytelenné.

Az pedig már épen a csodálatos­
nál is csodálatosabb volna, ha a nemzet 
többsége a helyett, hogy határozott kár- 
hoztatásával sújtaná, még meg is ju­
talmazná a Tisza Kálmán ur által ve­
zényleti párt azon megbocsáthatatlan bü- 
nét, hogy tagjai oly rutul megszegték 

;az ünnepélyes fogadásukat, melyekkel 
[választóik bizalmát meglopták a múlt 
választáskor.

Ha ez megtörténnék, ez az erkölcsi 
érzetnek oly megfogyatkozását bizonyí­
taná, hogy nemzetnek, mely ennyire sü­
lyedt, alig leliatne egyebet mondám, 
mint a mit Jóbnak inon leak barátai : 
„átkozd meg az Istent s halj meg.“

Ha igaz, hogy Békésmegye ma­
gyar népe még oly jő indulattal em­
lékszik reám, mint ön állítja, ez oly 
szellemre mutat, mely reménylenem en­
gedi, hogy okulva a tapasztaláson, azok 
is visszatérnek hazánk törvényes füg­
getlenségének alapjára, a kik (immár 
hiúknak bizonyult) remények által ma­
gukat arról a múltban letérittetni en­
gedték.

Igazán ürvendek, hogy a gyomai 
kerület független érzelmű választói önt 
jelölték ki képviselőül a jövő országgyű­
lésre.

Lelkembő! óhajtom, hogy hatalmas 
többség tömörüljön az ön zászlója körül.

Óhajtom : mert önben oly férfiút van 
szerencsém ismerni, a lei mind politikai 
irányánál, mind képzettségénél, mind jel­
leménél fogva kiválólag hivatva van a 
nemzet tanácsában részt venni, s ki a 
képviselői mandátumnak minden tekin­
tetben azon lelkiismeretes hűséggel fog 
megfelelni. — a melyre hazánknak e 
szorongatott időkben annál nagyobb szük­
sége van, minél ritkább lett a közös­
ügyes rendszernek demoralisáló befo­
lyása alatt.

Sajnálattal értem leveléből, hogy 
akadnak a gyomai kerületnek különben 
független érzelmű választói közt olyanok 
is, kiket vallási tekintetek tartóztatnak 
az Ön zászlója körüli tömörülésről.

Boldog Isten! hit mi köze van a 
vallásnak a politikához, s hazafiul érzel­
mekhez ?

Én mmdig szerettem a külföldön 
azzal dicsekedni, hogy magyar hazánk­
ban a vallási nézetek külömbsége nem 
húz válaszfalat a haza szent szerelmé- 
ben egygyé font hazafiak közé, s hogy 
a magyarnak bárminő templombau, bár­
minő rítussal imádj i is a miudeuség meg- 
foghatatatlan vég okát, van egy közös 
szentegyliáza, a „Haza,“ melynek oltá­
rát felekezeti különbség nélkül karöltve 
állja körül, s van egy közös religiója 
a „houszeretet.“

Szeretem reményleni, hogy a békési 
magyar nép igazolni fogja e nézetemet.

Miként kerül az én igénytelen ne­
vem Békésben a választási népdalba ? 
nem tudom : de ha m ír ott van, igazat 
akkor fog az a dal mondani, ha igy 
fog hangzani :

„Me7.ei Ernő oly követ 
A kit Kossuth Lajos szeret.“

Fogadja ön nagyrabecsülésem ki­
jelentését, s legőszintébb jő kivin Maimat.

Kossuth.

Politikai hírek.

Hogy nagy ha7.ánkfía levelének utólsó so­
rait jobban megérthessük, tudni kell, hogy a 
Zsilinszki-párt között egy kortesdal kering, 
melynek egyik strófája — a mi valóban meg­
foghatatlan — igy hangzik :

És válasszunk oly kovztet,
A kit Kossuth Lajos szeret.

Őket fehér zászlós hajódra fölvond,
Ne ontsák földre szentelt véredet!
— Ezer köny csillog a szülők szemében 
Es ajkukon magasztosult ima:
Mig a fiú előre vág merészen 
S biztos kezekből sújt edzett nyila ! 
Dördül az ágyú ! ámde szive helyén . . . 
Szent láng lobogja sziv-erét körül, 
Szabadságot kiált, száguldva ménjén 
Csüggedés tengerén el nem merül !
Oh nemzet, nemzet! látod-é a füstöt,
Mely fölgomolyg már is hazánk egén ?
Ha látod : úgy figyelj, vigyázd a kürtöt; 
Szavára menj! ne állj az ut felén!
—- Fölkelnek újra sirjokból az ősök, 
Orömkönyek csordulnak arezukon ;
Uj életet lehelnek ránk s a hősök 
Diszlő babérral járnak harezukon ! . . .

Három szinü zászlódra nézz, magyar nép ! 
Rajt’ szent szabadság csillámok dereng ; 
Hisz nincs olyan közöttünk, a ki e szép 
Vezérfényt látra tétlenül mereng!
Ne is legyen! viszhangozzék füledbe 
A szentelt frigy, mit hét vezér köte;
S ha áluiodol: ocsúdjál s vedd elődbe 
Mily sokra képes e frigy fegyvere!

AUGUSZTUS 2.
1878.

^ Dicsőség teljes napok voltak azok ! Egy 
i dicső nemzet halál tusája a lelketlen óriással. 
Egy maroknyi nép elibe állott a rohanó áram- 

I latnak s megmutatta a világnak, hogy a ma­
gyar soha sem számlálta ellenségét s képes 

jílz annyi erővel is megküzdeni, 
í ‘S mi kik e dicső napok emlékét megő­
rizni^ hivatva vagyunk, kik hallottuk a harcok 
dühének eget rázó zúgását, kik láttuk elbukni 

j a szent ügyet, ne feledkezzünk el arról, hogy 
j azon hősök, kik itt alusszák örök álmuxat a 
j11[^ a haza szent szabadságának mártírjai 
kiknek emléke mig egy magyar él e haza 

j földén, s mig az utódok a nemzetek történel- 
I inét tiszteletben tartják, nem halhat ki soha!

Jertek Debreczen hölgyei s polgárai s a 
szabadság édes hitében nyugvó névtelen féüs- 

I tenek sírjára tegyétek le a kegyelet adóját. 
Áldozzatok könynyeket azok emlékének, kik 

I készebbek voltak megválni az élettől mint élni 
rabul, rabhazában,

Sok dicsőt takar már e haza földe, sok 
jeles feküdt sírba azon édes reményei, hogv 

nemzete szabad maradt.
Haj ! ha tudnak, hogy az igaz ügy, az 

igazak ügye elbukott, hogy a dicsőség napja 
leáldozott e haza egéről .... feltámadna 
Csaba népe s légi harezra kelne segedelmünkre.

Nagy napok, dicső emlékei ! töltsétek be 
kegyelettel a honfi szivét, hogy tanulja az 
utókor a nagyok példájából szeretni a hazát.

Jöjjetek sírjaikhoz, tanulni a szabadság 
szent szerelmét s erejükből erőt meritni a 
küzdelemre, mely reálok a közel napokban vár.

— A „Szegedi Napló“ — azon alkalom­
ból, fcdmonyi Ernő Szegedre érkezett—igy fe­
jezi ki érzelmeit: „Midőn szerencsénk van Önt 
üdvözölni, feledjük azon válaszfalat, mely a 
pártharezban elválaszt egymástól. Üdvözöljük 
Önben hazánk feddhetlen jellemű, jeles, elvhű 
és kitartó veteránját! ^Üdvözöljük Önt, mint 
olyan eszme elŐharczosát, mely mindegyikünk 
szivét kevesebb dobbanásra készteti! Üdvözöl­
jük önr, mint Szeged város szeretve tisztelt 
vendégét!

Éljen ! I“
Mi csak azt tesszük hozzá, hogy azon lap, 

melyben e sorok írva vannak — nem pár- 
tunkközlönye.

— Lukács Béla gyulafehérvári volt kép­
viselő beszámolójában a miniszterelnök debre- 
czeni beszédét is érintvén, ezeket inondá: 
„Egyébiránt én nem nagy súlyt fektetek arra, 
hogy mit mondott Tisza Kálmán Debreczen- 
bdn, mert hiszen ő soha sem szokta azt tenni, 
a mit Debreczenben mond. (Derültség és za­
jos helyeslés.) 0 ígérte 1875-ben Debreczen­
ben a kereskedelem érdekeinek támogatását. 
Feleljenek az e várost lakó tekintélyes számú 
kereskedők és kereskedelemmel foglalkozók, 
hogy vájjon van-e köszönet abban a támoga­
tásban, melyben hazánk kereskedelmét Tisza 
kormányzása részesité s nem hanyatlott-e nagy 
mértékben a kereskedelem? (ügy van!)

— BUDAPESTI HÍREK. Tegnap este 9
órakor a lánczhidról egy férfi a Dunába ug­
rott s daczara a rögtön alkalmazott mentési 
kísérletnek, a vízben nyom nélkül eltűnt. Az 
öngyilkos a hídon egy fehér szalmakalnpot, 
szürke kabátot s egy pár harisnyát hagyótt 
hátra. A kabát zsebében volt egy darab pa­
pír is, melyre írva volt, hogy az öngyilkos 
neve Feiler Lőrincz, s hogy a nagymező-utca 
49. sz. a. lakott. Peidl Mihály 67 éves agg- 
napszámos tegnap reggel 7—8 óra közt a bu­
dai „Szépvölgyön“ levő téglagyárban magát 
fölakasztotta. Hullája kórházba szállíttatott. 

‘Az öreget szegénység vitte a halálba. Pavla- 
csek József 21 éves fiatal ember f. hó 18-án 
reggel 1. kér. kék golyó-uteza 250 sz. ház is­
tát ójában halva találtatott. Hullája bonczolás 
végett a kórházba szállíttatott. Tegnap délben 
a külső kerepesi utón kóborolva egy közép 
idejű, a munkásosztályhoz tartozó elmebeteg 
ember találtatott, kitől nevét sem lehetett meg­
tudni. Rendőrök által kórházba szállíttatott.

Ha zug a kiirt, s ha bömböl a vihar majd ; 
Hős bátorsággal lépj a síkra ki;
Ne mondja ajkad félénkséggel a jajjt, 
„Előre ronts“ ! ezt kell kiáltani !
— Fejed felé bár fergeteg vonuljon,
S bár sziveden hős honfi kínja dúl : 
Bízzál! s szavad minden’ fülébe zúgjon : 
„El a nagy Isten ! a magyar Hadúr! !“

Nagy Károly.

A 851111081114»
Regény az életből.

Irta : Zombori Ged6.
(87. folytatás.)

A nevelőnek ajkán volt a keserű vissza­
mondás :

— Még kevesebbé illik egy hölgy ke­
zébe. . . .

De alárendelt helyzete visszatartá:
— Szegény vagy, jövőd bizonytalan, ha 

innen távozol; biztos és fényes, ha itt maradsz. 
Csak tűrj és tűrj 1

Az osztrák-magyar csapatok átkelése 
a Száván.

(»B. t.“) Bródból jul. 30-ról következő 
távirat érkezett.

, Már nehány nap óta készülődnek az itt 
I ősz pontosított, hadcsapatok az átkelésre. A ha­
dászati felvonulás szerencsésen megtörtént. A 
hidászok 25-ike óta minden irányban becsol- 
nokázták a Szávát, e kémszemlék 28 án ko­
moly készülődésben mentek át. Az itteni erőd 
előtt horgonyzó „Száva“ gőzös kapitánya e 
nap reggelén parancsot kapott, hogy fiíttes- 
sen. Ot dunagőzhajózási uszály hajó állíttatott 
össze átkelő kompul, mely gerendákkal egy­
máshoz kötve s a gőzhajó által vontatva, ké­
pes volt 7—800 embert egyszerre átszállítani)

E közben megérkeztek a pontonok is ai 
törzstisztek és hidásztisztek átkeltek a tulpartra, 
kéinszemlét tartottak a vidéken, megállapitot-i 

! ták a pontot az átkelésre. Esti 10 órakor jött; 
Bécsböl a távirat, hogy az átkelésnek másnap,; 
héttőn reggel kell megtörténni. Éhez képesti 
a 13. hadtest parancsnoka rögtön megtette in-: 
tézkedé-eit s a 6. hadosztály 11. dandára pa-' 

! rancsot kapott, hogy reggel egynegyed 6 óra„: 
■kor útra készen álljon. A kitűzött időben már1 
az átkelési ponton állott a 7. huszárezred és a 
27. vadász zászlóalj egy-egy százada.

Pontban három negyed hátra hangzott- 
fel a parancsszó: Hajóba! A hidászok ponton­
jaikba ugráltak, melyekben az említett huszár- 
és vadászcsapatok első csoportja átvitetett. A 
lovak egyidejűleg külön e czélra készített tu­
tajukon vitettek át. Egy pillanat alatt egy se-

S ajkán keserű mosolylyal, de tartásá­
ban finom meghajlással válaszolt :

— Berta grófnőnek igaza van. Szíveseb­
ben henyélek honn, mint hivatásommal ellen­
kezőt cselekedjek odaküun.

A szó talált, a szép hölgy elpirult
— Majd lövök én ön helyett, szólt Hen- 

czeghy. Nemde grófnő, nagyon jó élez?
Kezdődött a fegyrerpróba. A czéltábla 

ki lett állítva.
Történetünk idejében a tisztirang előtt 

megnyíltak a grófi sőt herezegi termek ajtai.
A társaságban pár katonatiszt volt, finom, 

csinos legények, s köztök báró Bettlerfratz fő­
hadnagy ur, mint jó lövő volt ismeretes.

A fiatal grófhölgy uj fegyvert kapott 
Angliából. De a gyönyörű fegyver sehogy sem 
akart a czélpontba röpíteni. Berta után Hen- 
czeghy, utána a biztos siker reményével Bett- 
fratz báró tett kíséretet; a Iőeszköz ma da- 
czolt a számítással, gyakorlottsággal", s a báró 
urak bosszúsan tették azt félre.

— Haszontalan, nem ér semmit, szólt a 
tiszt ur.

— A mely fegyverrel én a czélpontba 
nem lövök: azt a tűzbe kell dobni, toldotta 
hozzá Henczeghy.

Bartha utána nyúlt a fegyvernek s meg­
vizsgálta.

— Ez nagyszerű fegyver, csak hogy tu­
domány kell hozzá. Ha a grófnő megengedné : 
tennék egy kísérletet a gyönyörű cső jó hír­
nevéért.

Berta felkaczagott, pár urfí gúnyosan aj­
kát bigyesztette.

A nevelő mindezt hallotta, látta, s mégis 
hideg vérrel töltött, ezélzott, a golyó fekete 
pontba fúródott — kétszer egymás után.

A gúny elhalt az ajkakon, a bámulat 
hangot adott, mindenki üdvözölte a szép lö­
véseket, csak Berta hallgatott, de egy lélek­
búvár azt olvasta volna le az arczról, hogy e 
kivívott diadal az ő szivének adott legédesebb 
örömet.

— Hol tanult ön lőni ? kérdé a gróf ke­
zét nyújtva.

— Már fél éve méltóságos gróf ur, hogy 
a franczia lőmester Tűsére naponta egv órán 
tanít a gyilkoló eszköz használatára, s legkö­
zelebb épen ez uj szerkezetű, nálunk még 
ritka készületü fegyverrel tettünk kísérletet.

(Folyt, köv.)

.£>: . -



ree aPr<* j*rmü borította a folyó hátát eget- 
TerS éljenzés töltfén be róluk a leregót. Első 
▼olt Müller Fertncz őrjárat vezető a 27. vadász 
zászlóaljból, ki bosnyák földre lépett

Az átkelési ponttól pár lépésnyire egy 
őrkunyhóba aludta egy tuczat török határőr 
az igazak álmát. Katonáink legelőbb is e kuny­
hót vették körül s az él»ren levő egyetlen Őrt 
szólították fegyvere átadására, mit azonban csak 
akkor teljesített morogván és fejcsóválva, mi­
kor négy katona kicsavarta azt kezéből. Tár­
sai felébredve, az említett erkélyről bámultak 
le J megadásra szólittatván fel tanácskoztak 
maguk közt s aztán fegyvertelenül elhagyták a 
kunyhót s elvonultak. Csapataink legott meg-; 
szállták az őrházat. A török őrség parancsnoka! e P’ 1 
is felébredt eközben s a kaimak am társaságá- szia. A 
ban Philippovics elé sietett, ki törzskara kísé­
retében épen ekkor akart átkelni a folyón.

A török parancsnok kis sajkáján átkelve 
Philippovich elé sietett s a szokásos üdvözlé­
sek után egy hét pecsétes nagy levelet adott
at neki s megkérdez tetve tartalma iránt kije­
lenté, hogy az a porta tiltakozását foglalja 
magában. Philippovics megtagadván a levél át­
vételét. a török lábai elé tette azt le s vissza­
ment a Száván ; oda át felhuzatja a török lo­
bogót az árbocára, melyet az osztrák tisztek 
felszólítására sem vonat le ; végre a katonák 
elmetszik a kötelet s a félholdas lobogó lecsú­
szik az árboczról.

Török Bród mohamedán lakosai az oszt­
rák katonák közeledtére kétségbeesetten me­
nekültek magukkal vive értékesebb holmijokat gyámok, hogy

gyászos emlékű dcbreczeni csatának. A; A.zt kell gondolnunk, hogy Tisza Kálmánnak 
gyászos kegyelettel megüimepeltetni szó-!most van iSaza : akkor hazudott, hape-
kott nanra felhívjuk a nemes közönsá»-idlg hazudott - úgy a mi álláspontunk 
1 » , , , . ° i egyedül jogosult. A szerkesztő jegye ala búit
. 1 '''1 S3'1 lnt- ' ™,r|o3 tömegese.1 meg- s lehet i,,,gy ennek személyében ftszpontosult 
jelenni kegyeskedjék a jelzett ünnepé- több választó polgár felemlíti, hogy a 62 (ta- 
lyeu, mely li ilnap délután az emlék-bJ '■) millió deficzit már csak 20 millió 1 
kertben 3 ólakor veszi kezdetét. | Azt azonban jónak latja bölcsen elhallgatni, hogy

* Tisztelt választó polgártársainkat éi-i“ adüemelé" 30 m,ll,.<5 f°nnt?t te8Z’ ,és ,'sy.
. . ... , . ............. , „ i ha — a mit megtanultunk már nem hinni —tesitjnk, lygy a j ívj he főn beaévetaezeudí igaz vo,Da is, hogy deficiitiiuk ap,ldt> „
kép viselő válasz ások alkal nával a pártunkhoz jegy mindenesetre igazság, hogy azt, a mi bő­
tartozó választópolgárok a következő gyülhelyeken j i’üuk betakarításával takarította meg Tisza K. 

a I fognak összejönni: Az első válásztókerü';”^- kiegyezési akkunál jobbat a jelen viszo-
„ it 1 1 • v. 1 • ; nJ°k között senki nem köthetett.“ Ez is meg-dapo ut. gyulhelye le*z a csizmadia ' L..f /, , . . . . . „ °. , , • ! szokott és mar el is kopott frázis. Ez azt tenné,

szín. A m a s o di k v a 1 a s z t o k e r ü l e t, hatvan j hogy félt a háborútól. Hát most midőn már
és piaczutcza: a „függ<e:leivégi köru helyi - j lecsendesedő félen volt a zavar, miért nem
ségében. A harmadik választókerü-,. ‘élt bele menni ? az az annyira féltett nemzeti
let czsgléd és rurgautczabelidk : Király Mi- jérde^’ »mért dobatik most az örökösen for- 
, , n 1 i ^ongo pánszlávizmus torkába ? Ez az a mirehaly veniegloieoen gyűlnek össze. — 'Tisza Kálmán Víl~„ , » ,J J , usza ivaiman >agy nem akar, vagyaiéin tud
hívunk minden Önálló választópolgárt, hogy megfelelni. Ha nem tud — jele annak, hogy 
a választás napján, azaz jövő hőién hétfőn j ^ Cáa^ egy dróton rángatott báb, — ha 
egész nap itthon tartózkodni hazafias köteles- jlu<^ ^.s. nd,n akar, nem lehet tiszta szándéka,

városunkban is ismert derék fiatal ügyvéd vá­
lasztatott.

* Értesültünk, hogy polgártársaink kö­
zül számosán még a mai napig sem kapták 
meg szavazó jegyeiket. Felhívjuk tehát mind­
azokat, hogy szavazati jegyeik végett a város­
házánál, erre illetékes hivatali közeghez for­
duljanak, nehogy legszentebb polgári jogaik 
gyakorlásától ilyen módon elüttessenek.

* A hét bátor sváb kibocsátotta az I.

umbau. Előadó Békési Gyula, debreczeni ta 
nar. 3. A benyújtandó indítványok tárgyalása- 
Az indítványok legkésőbb aug."24-én a köz- 
gyűlés bezárása előtt az elnökhöz Írásban be­
adandót 4. 1 isztviseldk megválasztása. Délu­
tán kirándulás a nagyerdőres a k. gazd. taninté­
zetbe. A vidéki tagok elszállásolásáról gondos­
kodva lesz. E végett a bejelentések legkéső bh aug.
20 ik az elnökhöz intézendök. A’vasúti igaz­
gatóságok megkerestetnek, hogy a gvüi|jre 
jövő tagokat árleszállítás kedvezményében ré-választókerület polgáraihoz a Noé hollóját egy - . r „ . -----

kiáltvány képiben, mely kiált ugyan elég na- szesitsék. Az eredmény felöl a tagok későbben 
‘ néni magyaráz meg semmit. El van %nak, értés,ttetm. Debreczen 1878. juh 25,gyot, de nein magyart 

ebben mondva minden a mi jót Tisza Kál­
mán nem tett ugyan — de ha Bécsben meg- 

I engedték volna — talán — megtett volna. Mi 
j kénytelenitve érezzük magunkat megkérdezni, 
I hogy tett-é hát olyat Tisza Kálmán, a mi a

Gergely Károly, id. jegyző. Szegedi Sándor 
id. elnök.

* A h.-szobosz!ói választókerület függet­
lenségi párti képviselőjelöltje : gróf Y ay Mi­
hály tegnapelőtt tartá meg programbeszédét

csak 
és nem

, / I • • « .I , 1 - . ■ « “ kinek tiszta szándéica nincsen az megér-ségénok ismerje, s a megjelölt helye,tea inarl(iemli ho

nehezen lehetett őket az osztrák 
tiszteknek maradásra bírni- — Regeeli 7 óra­
kor kezdték meg a hid felállítását s 9 órakor 
már megkezdődött a társzekerek, ágyuk stb. 
átkelése.

Választási mozgalmak.
— Szabadelvű kortcskedéa. —

letétien, jul.
Egy hallatlan esetről akarom az

jaikat, ha 
töltötték

31.
egész

közönséget tudósítani, mely most jelenleg vá­
rosunkban történik. Nevezetes most a követ­
választási idő bekövetkezvén, helységünk fő­
bírája Egri Dániel uram a függetlenségi pár­
ton levő lakosokat azzal ijeszti, hogy ha nem 
állanak el a függetlenségi párttól a kormány­
pártra, akkor azoknak, kiknek gyermekeik 
vannak, besoroz tatja katonának, ezáltal sok 
egyént visszatart a választástól. Én úgy tu­
dom, hogy létezik egy törvény, mely tiltja az 
elöljáróságnak az ily eljárását, jó lesz hát az 
ilyen emberek és kis zsarnokok tetteit min­
denkinek tudomásul venné, ha egy falusi biró 
ilyet tehet, ki a népből való, mit tehetnek 
akkor a nagyobbak és az urak. Ezt a haza

reggel nyolez órakor megjelenni szíveskedjék.
* Ä reformált népiskoláiban az 187%. 

tanév, augusztus 6-án nyílik meg, s a bevé- 
telésekre folyó hó 0—23 napjai tűzettek ki. 
Föl hivatnak ennélfogva az 1863. évi XXXVTll. 
törvéuyczikk 1-só § -a értelmében a szülők és

y érmékéi két, vagy gyámolt- 
azok életidejük 6 ik évét már be- 

12-ik éret még túl nem lépték: 
ezen nyilvános iskolákba feladni tartsák úgy 
polgári mint vallásos erkölcsi kötelességüknek. 
Debreczen, 1878. jul. 31. A refor n. egyház 
iskolaszéke, annak nevében Némethi Lajos, 
elnök.

* A „Debreczeni Ellenőr* szándékos fer­
dítéseit s rosszakaratú rafogásait nem lehelvén 
tovább hallgatással tűrni, s szó nélkül hagyni 
— pártérdek szempontjából kénytelenek
gy 
li

gy a leges ufó sab ban megbuktattas- 
sék. Hanem azt még sem hittük, hogy a „D. 
E-“ képes legyen a valót oly arczátlanul el­
ferdíteni, mint a hogy teszi a Simonyi beszé­
déből alkalmtzott mondat idézése által. Ez 
a leg szemtelenek b h a z u g s á g. 
Mert bun >ayi Ernő azt, hogy a város érde­
keit megvédeni nem tudná — nem mondta, 
azt a mit mondott úgy értette, hogy ő nem 
bir személyes előnyökben vele versenyezni, az­
az Tisza Kálmán miniszterelnök, tehát a hiva­
talnok sereg rendelkezésére áll, azokra egész 

j büntetlenül lehet az ő nevében pressiót gya- 
j korolni, mig ha mi tennénk ilyet, ham ír nya- 
; kunkba akasztanák a törvény betűjét. — De 
igenis mondta Simonyi Ernő azt, hogy a ha­
zaszeretetben magát megelőztetni senki által 
nem engedi ! Azt sem veszi észre édes ur, 
hogy

nemzet közókajávál találkozott, és ha talAlko-1 B--Ojvaroson. A dologtdo ellenére is igen szép 
zott, mik azon tények. Mert ho-ry Ausztriával és értelmes közönség hallgatta a széles tudo- 
gyalázatteljes egyezséget kötött, l.ogv pénz. j !nanJu s alaPos képzettségű gróf gyönyörű 
vám. kereskedelmi ügyünket tönkre tette, azt: beszédét, melynek megdönthetien érvei mél- 
a közélet minden ágazatában érezzük, s hogyj“*“ ragadták magokkal a hallgatóságot. Vay 
a nép adóját a türhetétlenségig felcsigázta saj-!a határnál az újvárosi választók által lelkesen 
nosati tapasztaljuk. Kaczagni 'való áliitás, hoo-y j fogadtatott. A programul beszéd megtartása 
mi 10 év múlva saját bankunkat felállíthat-1utan elé»'kezett Újvárosra a habarékpárti kő­
jük, majd felállítja, azt a muszka kancsuka! retjelölt Tury Sámuel is, aki látván, hogy ez 
úgy lehet hamarább is. Szemtelen hazugság, I í's!ta község, eltávozott a nélkül, hogy politi- 
hogy Simonyi össze akarta veszíteni monarc-; ai habarékjának egyetlen

érdekében kénytelen voltam köztudomásra hoz- jsuly»»em tnlajdonithatnuk. Azt csak nem fogja 
................ a U. it,.“ bebizoayitam akarni, hog;y 1 iszani. Maradván 

akarója.
a tekintetes szerkesztőségnek jó

Teleky Pál,
letétiem lakos, független párti.

— VIDÉKI HÍREK. Öngyilkosság. A b.-uj- 
falui határban egy hajadont találtak a mezőn 
meghalva. Az orvosi látlelet gyufamérgezést 
konstatált. Prielle Cornelia asszony Besztercze- 
banyán fényes diadalt arat. A Sárréten nagy 
zivatar dúlt a múlt héten. A villám egy tanyát 
fel is gyújtott, de a bezmlevuket — daczára, 
hogy 13-an voltak, nem bántotta.

ÚJDONSÁGOK.
* Felhívás Debreczen város összes 

lakosságához Holnap augusztus hó 2-ik 
napján harminczadik évfordulati napja 
lesz a magyar szabadságharezban oly

6t) ezernyi kitétel ezélzás akar lenni 
yunk az ellen felszólalni: Azt mondja a ju-.az önök azon állítására, miszerint Tisza tisz- 
ius 31-iki vezérczikke, hogy Tisza Kálmán leletére 30 ezer ember volt jelen. No hát azt 

17 hosszú évig volt Debreczennek h ü s é g e s | csak nem meri tagadni, hogy most legalábbis 
képviselője s 17 éven át keblet emelő lelke-j volt két akkora a tömeg?"" Hogy a° hatóság 

megtisztelő bizalmunk ] részéről nemcsak valakire, hanem v a 1 a-
kikre igenis gyakoroltatott pressió, ezt ál­
lítjuk is, s ha kell, kétszáz emberrel is bizo- 
nyitjuk; ne is számítsuk a csizmadia ifjúság 
szétzavarását, hanem a kereskedő, ács, kőmi- 
ves ifjúság nagyobbrészének, úgy ezek munka­
adóinak — ad audiendum verbum — megidé- 
zését. — E les ur, már honnan tudhatja, hogy 
36 leányt akartunk Összeszedni — holott azt 
mi magunk is csak az utolsó napon tudtuk 
meg, hogy azok mit akarnak. Nemtelen fegy­
ver az, mely a nőket nein kíméli, s még nem­
telenebb, ha az a fegyver olyan nőket akar 
bántani, kik arra okot egyátálában nem adtak, 
Értjük a két kedves hölgyre vonatkozó meg-

sedéssel öleltük
karjai közé, s igy megérdemli-é, hogy most 
egyszerre elvonjuk tőle bizalmunkat s szere- 
telünket ? Hogy Tisza Kálmán 17 hosszú éven 
keresztül volt Debreczennek képviselője azt 
mi is tudjuk — de hogy elveihez hűséges 
volt-é ? az már más kérdés, olyan a melyre a 
felelet részünkről ezerszer „n e m.“ Hogy az 
a megtisztelő bizalom Tiszára nézve megtisz- 
telő-é, a mely iránta csak imént is nyilvánult 
— nem tudjuk, — de .ízt tudjuk, hogy azt 
nyilvánítani „muszáj4* vglt s igy annak semmi

gy
Kálmán nem tagadta meg elveit, mert ezt maga
nszaK. is elismeri, midőn azt mondja, hogy jegyzését, melyre nézve felvágjunk haul.nazva 
gyidore félre tette azokat. S épen azért, menj kinyilatkoztatni, hogy azon két hölgy egy ita­

lában nem akarja, miszerint Debreczen ina-félretette s a közös ügy bűzös posványába 
vitte a nemzetet, kell hogy önérzetes ember 
megvonja tőle bizalmát s olyanra szavazzon, 
ki ezen óriási hibát jóvá tenni ígérkezik, a ki 
a nemzet n y a k á r a vetett hurkot leveszi, 
mielőtt megfojtana bennünket. Azt senki sem 
róvja fel neki bűnül, hogy Ausztriával egyez­
séget kötött, mert azt megtette volna más mi­
niszter is ; hanem az igen is megbocsát háti an 
vétek, hogy olyan egyezséget kötött. Oda dob­
ta a telhetetlen osztráknak legszentebb joga­
inkat, melyekre csak alig 5 évvel ezelőtt ma­
ga Tisza Kálmán azt mondta, hogy azok nél­
kül állam nem létezhetik. Ki tehet róla, ha 
mi nem tudjuk feledni és olyan könnyen szeg­
re akasztani azon elveket, melyekre Tisza K. 
maga tanított meg bennünket. Hiszen ő alkot­
ta a bihari öt pontot, ő tette hitvallásunkká, 
ő oltotta lelkűnkbe a függetlenségi eszméket.

gáénak vallja őket, s az ilyen lovagi as eljá­
rásról ítélve meg az önök tisztességes pártját, 
háiát adnak az istennek, hogy nem Debreczen 
adta őket a hazának. — Hogy Helfyt egy te­
kintélyes állású úri (?) ember csakugyan „zsi- 

, dónak“ nevezte, ezt most is fenntartjuk s ha 
tetszik, szolgálunk több ilyen titulus osztogató 
úrral is. — Egyébiránt a fuldokló kapkod a 
szalma szálhoz is, s innen lehet kim .igya rázni 
azon tisztességes párt erőlködését, mely hogy 
ezúttal czélra nem vezet, az egészen bizonyos.

* H.-Nánásról hosszabb közleményt kap­
tunk, melyben a múlt hó 27-én végbement 
tisztujitás eredményéről értesítenek. A közle­
mény térhiány miatt szombati számunkra ma­
radt, abból azonban felemlítjük addig is, hogy 
Nánáson tiszti ügyésznek Bér encsy János,

kai habarékjának egyetlen árva szavazatot 
hiánkat az orosz nemzettel, követelvén a ke- j nJer^ '0^na’ E^e fényes és népes társas va- 
leti ügyba való beavatkozást. Emlékezzetek' ,cs“ra taríatolt a követjelölt tiszteletére, s ott 
csak polgárok 1 vajon ez a hét bátor sváb l-.kes ^köszöntések hangzottak fel. Gr. Vay 
nem irta alá a múlt évben azon kérvényt, 
mely Debreczen város részéről küldetett az 
országgyűléshez a törökök ügyében s most 
borzadnak, ha csak rá is gondolnak arra.
— Akkor rajongtak a török testvériségért,
most segitnek azt elnyomni. Ti-

Mihály ma M.-Peresen tartá programm be­
szédét, szombaton pedig a kerület székhelyére 
H.-S zo boszlóra megy, s ott vasárnap tart 
beszédet, ugyanazon napon délután pedig Szó­
val hazafias közönségét tiszteli meg látogatá­
sával. E kerület lelkes polgárai bizonyára is- 

zászlót,szn Kálmán mondotta, hogy távol áll minden Imét dia,lalr'1 juttatják azon zászlót, melyhez 
........................................ török birodalom ! nW és szent eszme van füzTe : 1848'oly cselekménytől, mely a 

egységét érintené s mo>t ime hadaink már fog­
lalási czélból török földön állanak. Hol itc a 
jog ... a következetesség .... hol a nem­
zeti becsület ? í Török járomnak nevezi ez a 
hét sváb azon hűbéri viszonyt, melyben az 
apróbb nemzetiségek a portával voltak, hát 
mi akkor minek nevezzük azt a viszonyt, — 
melyben Ausztriával vagyunk ?! Bizony, bi­
zony Kátóthantal urnák kár volt ilyen sület­
lenséggel kirukkolni.

* Halálozás. Kábán múlt hó 28-án kisér­
ték az örök nyugalom helyére néh. Gönczy 
György 4%9-iki honvéd főhadnagy özvegyét 
Y ecsey Klára asszonyt. Az elhunyt igazi hon­
leány és hü feleség volt, ki férjét a forrada­
lomban a csaták zajába is kísérte. Temetése 
összes Kaba lakosságának részvéte mellett 
ment végbe. Nyugodjanak porai békében. i

* Meghívás. A tiszántúli ref. középisko- j 
lai tanáregyesület alapszabályai felsőbb hely 
megerősittetvén, az ideiglenes bizottság- a 
évi ápr. 24 én tartott közgyűlés 5

Hirdetés. Az önkéntes tűzoltó egylet 
igazgató választmánya f. évi julius hó 31-én 
tartott választmányi ülés határozata folytán f. 
év; augusztus hó 15-én d. u. 6 órakor köz­
gyűlést tart az őr tanya helyiségében, 
melyre az alapitó, pártoló és működő tagokat 
tisztelettel meghívja. Tárgy. Főparancsnok s 
titkár választás s a választmány kiegészítése. 
Indítványok. Debreczen, 1878. augusztus 1. A 
választmány.

* Gussmann Róbert vendéglőjében hol­
nap, mint minden péntek este halász-lé lesz 
vacsorára.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Az első debreczeni árverési intézetben
Kedden f. hó 6-kán következő tárgyak lesznek 
elárverelendők; gyémánt és arany ékszerek, 

I ezüst neműek, nevezetesen gyertyatartók, kana- 
ea lak, kések, villák, serlegek, thea kanna, arany 

a , • I és ezüst órák, kiszívott tajtpipák, revolverek, 
iata" puskák, férfi és női ruhák, vászon „fehér“rozatához képest a közgyűlés megtartását cél-! -T T rUn“‘’ Xszerűnek talál,a. m elvre a, „„„«file, ! “zUl.& »CTiemaek, egy varrógép egy

decimal in erleg egy bolti alvany, va-szeriinek találta, melyre az egyesület tagjait 
f. évi aug. 24. és 25. napjaira Debreczenbe 
tisztelettel meghívja. A közgyűlés tervrajza, i 
Augusztus 23-dikán este 8 órakor találkozás ■ 
a „Bika“ vendéglő éttermében Augusztus 24- 
ikén d. ti. 8 órakor választmányi ülés a gym-1

salók, mozsarak stb.
Az árverelendő tárgyak jegyzéke az ár­

verést megelőző vasárnak és hétfőn bárki ál­
tal megtekinthető.

Felkéretnek mindazok, kik tárgyaikat el-
1 ,ű' - at*a3 végett beadni szándékoznak, hogy azt

öve ez^ mindig szerda eslig tegyék ; mert akkor ezen
násiumi igazgatói irodában, 9 órakor közgyű­
lés a főiskolai gyiilésteremben, követi

előre“* té 4 ’"k* megnyitóbeszéd, z. a red következő csütörtökön megjele-
Jegyzo előterjesztésé az egyesület allapotarol. neJő hirdetésben megemlitetbetnek.
0. Értekezés az írásbeli dolgozatokról. Előadó ■----
Futó Mihály, hódmezővásárhelyi tanár. 4. Ér- í 3E32 I 3D E T 3ÉD S.
tekezés a magyarnyelv tanításáról, különösenTisztelettel ajánljuk a n. érdemű közön- 
az algymnasiumbau. Előadj Vozári Gyula, ségnek jól begyakorolt zenekarunkat egészben 
szatmári tanar. Délután a főiskolai tanszerek és vagy részben temetésekhez, mely fe- 
gyüjteményeks a helybelitanintézetek megtekin- lől zene igazgató Soukop Fereacz urnái pia ez 
tése. Aug. 25-én 8 órakor választmányi ülés, 10 utczai lakásán vagy Kardos Kálmán és ifj. 
órakor a közgyűlés folytatása, következő tárgy- Fodor urak temetkezési intézetében legelőnyö- 
sorozattal : 1. A vallás tanítás a gymnasium- sebb díj mellett előleges lefizetéssel bár iái­
ban. Előadó Gergely Gároly, debreczeni ta- kor rendelkezni lehet.
nár. 2. A latin nyelv tanítása az algymnasl- Az önkéntes tűzoltó egylet zene bizottsága.

€ KETTŐM, M ÁSZOM, B M RÉGE,

Isist er, teraó és selyemből
előre haladt idény miatt

tetemesen leszállított áron
adatik el,

mit is tisztelettel hozunk a 11. é. közönség tudomására.

Főpiacz.

Árverési hirdetés.
A Bodrog-kereszturi birtokosa ág részéről 

közhírré tétetik, miszerint f. év augusztus 
21-én, d. e. 9-kor az italmérési jog Bodrog- 
Kereszturban több egymásután következő esz­
tendőkre nyilvános árverés utján haszonbérbe 
fog kiadatni.

A közbirtokosság nevében :
Freyler József,

tiszttartó.

Uj Sláger varrógépek.
Holny Gyula Debreczen 1 en.

Mélyen tisztelt hölgyek!
Azon Általános bizalom, mellyel árult 

varrógépeimre nézve több éveken keresztül 
megajándékozni méltóztattak, szives kötelessé­
gemmé teszi a tisztelt hölgyeket, következőre 
figyelmeztetni. A különböző varrógépek, jobb és 
csekélyebb, tartós és könnyebben kezelhető 
vagy könnyebben romolható szerkezettel bír­
hatnak és a szerint fokoztatik becsük a ház­
tartásban. A hosszas tapasztalás és a varrógé­
pekre tett és feljegyzett megelégedései nyilat­

kozatok azon meggyőződésre hoztak, hogy je­
lenleg az TJj Sillg-er féle varrógépek 
mint európai és igy nem amerikai ké­
szítménynek. leginkább felelnek meg a czélsze- 
rüség, csinosság, tartósság és olcsóságnak. — 
Említett varrógépeknél, több nagy e lő- 
n y ö k közt az alsó ez ér na felmotolása al­
kalmával a gépezetnek csak egy kereke jön 
mozgásba, mig a többieknél az egész gépezet 
működik és igy a haniari kopásnak ki van 
téve ; kezelésük könnyebb, járások zajtalanabb 
a többieknél, azonkívül pedig tetemesebben 
kevesebbe kerülnek, mint az eddigiek. Ezen 
kitűnő és olcsó varrógépeket, melyek nálam 
nagy választékban kaphatók, a tisztelt debre­
czeni és vidéki hölgyeknek becses figyelmükbe 
ajánlom és kegyes bizalmokat továbvra is ré­
szemre kérem.

Mély tisztelettel:
Holvay Gyula,

a varrógépek főraktárának 
tulajdonosa.

Fogorvos
IDr. ZHZa.zn.'b'u.rg-er Emil

lakását a piacz-utczai Nánássy-féle 1711. szá­
mú házba, a Gölil Aándor ur gyógy tárával 
szemben, helyezte által.

Midőn ezt a a n. é. közönségnek tudo­
mására^ hozza, egyszersmind értesíti, hogy a 
rendelő órák mint eddig d. e. 9 órától 12-ig; 
délután 2—5 óráig tartatnak.

:__________________(274.)

VS'jesysyti . : Ajánljuk

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2

csasz. kir. haaugyministenmn, S fel«é*e haditengerésze <1 
iszamosjotékQny intését »at. szállítói E---------

csász. királyi szabadalmazott gyárának r 
legjobb és legajánlatraméltóbb

eső 3£öpözi37-eit,
MM pTTáit, ágybetétéit, sátoroméit.

előbb Ormós Ferenc
BBV norinberg-i és d.i s z m. tj. a,r-u. aókíizlete^l

Debreczenlien, a fojiaezon, Scieer Bernt ír lázában
a „BIKA“ szállodával szemben.

(Főraktár Bécsben, Szent Istvántér 3-dik szám alatt.)
Ajánlja dúsan berendezett raktárát.

Vadászati és védő czikkek: Perun Sion, Lefaudieux, Lancaster és 
l lobért fegyverek, töltények, töltenytáskák és övék, revolverek, pisztolyok, 
hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol 
nyeregszappan. ~

Utazáshoz: bőr, vászon és fa ündők , táskák , toiletthez berende­
zett cassettek és táskák, Plaid szíjak, gummi köpenyegek.

Háztartáshoz : asztalkések, fa, csont, szara, alpaeca és alpacca ezüst 
nyéllel, britaniaerez, pakfong, alpaeca és alpaeca ezüst kanalak, eczet, 
olaj és vajtartók, ezukorvágok és szelenezék, theafőzők, kannák, kávé­
főző gépek, kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, 
fa, pléh, británia érez- és alpacca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, 
bronz, britania, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R. Ditmár- 
féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkaliczkák, virágasztalok, 
sodaviz-gépek.

To illetthez ; fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép 
és porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Különbféle diszáruk vas, bronz, fa, porczellán, maché és bőrből.
Optikai Czikkek: orresiptetők, szemüvegek, Lorgnettek, táv és szín­

házi látcsövek, barometrum, hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmérők, viz- 
mértékek. ’ '

r Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok keztyük esőernyők, sétabotok, 
tajték pipák, szivar szipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák, dohányvágó gé­
pek. — Gyermek játékok.

Szódavíz gépek 87, forinttól 20 forintig.

Kiadó tulajdonos : Vértess i LajOS.
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Lg> ebtiu a |.o»usbi

Fel lii«|
Debreczen város összj

Közeledik a nagy 
reczeu város polgársága 
letet mondani Tisza Ká 
vetett politikai tények i| 
a nap, melyen meg kel 
Magyarország független 
vagy épen vásári ezikk! 
len ill nem lehet.

Augusztus 5-ke les 
lyen kell hogy megmat; 
világnak, miszerint azoi 
hazánk jogait, kiváltság; 
nyes és senki által cl i 
tulajdont az osztrák ké 
azon politikát, mely mi 
lölt ellenségünk a mtiszl 
— bele vivén hazánkat 
akczióba — addig mis: 
dekeinket úgy bel- mint 
tette, azon politikát, m 
osztrák telhetetlenség b 
pedig az úgy is tulterh 
terhelni igyekszik, hat] 
Debreczen s annak sze: 
oly hosszú ideig tartott) 
vonja, kiutasítván öt sz 
nokából, mint hajdan az; 
vözitője a lelketlen kufá 
a jeruzsálemi templom 

Hogy mit tett Ti 
czélunk itt felsorolni, t 
sajnosán érezzük a köz; 
Zalában. Tette azt. a tn| 
leukczöjét Ígérte, tette 
mondott igazat soha !

Debreczen város p 
tőletek oly Ítéletet v; 
meghunyászkodó, haltet 
Ítélete legyen ; de hogy 
kell hogy azon napon 
a magatok dolgát, a c 
hogy azon napot a lia: 
mely reálok néz s igaz 

Es méltán megköt 
azon napon félretéve mí 
tek egy napot a nyom- 
ügy ének, azon hazának 
tátok Tisza Kálmánt 1 

Avagy ráhagynátok 
ség bélyegét sülni arc/j 
dőli nem is egyedül a 
utódaitok sorsa forog 
hagynátok-é írni a tü: 
hogy az a Debreczen, 
zának, a nemzetnek eg 
nem tudja, nem akarja 

Az a Debreczen, 
választani Tisza Kaim; 
letet mondani tettei fel 

Polgárok, ezt ti n 
tennetek nem szabad, t 
moshatatian gyalázat lt 
kor méltán á'.kozna me 
nem akarnátok egy na 
ügj'itek, melynek szer­
től függ hazánk jövend!

t el teliát polgáro 
bontva ! sorakozzatok 
lélekkel. Ne maradjon 
letek, mert a küzdelem 
leszen, az igaz ügy áll 
nyél-politikával, s a 
egyes emberre szükség 
nyelje senki a maga s 
a legerősebb sziklaheg 
áll. Tartsunk össze 1 tnj 
met a legkisebb szél i 
sziklát a vihar seiu in 

Számunk túlnyom­
tunk győzelmünk liizoii 
ország lesz hálával az 
dott Ítéletért.

A haza minden el

Polil
— A „Hon“-!

hagyták ezt a eziki 
pártunk ünnepélyét 
kunk —y— ezikk 
erre egyáltalában 
a „Hon“-ról szólu 
legszemtelenebb, a 
engedni, a ily mó 
gát azok előtt, k 
nagyszerű ünnepéi 
tos, hogy ez álta 
helyezte magát a • 
lenőr“-rel. Azt 1110 
ségü tudósítója, 1

Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


